



COMUNE DI LAGOSANTO

P. ZZA 1° MAGGIO, 1
44023 - LAGOSANTO (FE)
tel. uff. 0533 909519
centr. 0533 909511 - fax 0533 909536
e-mail: daniela.chiodi@comune.lagosanto.fe.it

RISPOSTE AI QUESITI RELATIVI ALLA "PROCEDURA NEGOZIATA EX ART. 36 COMMA 2 LETT. B) DEL D.LGS. N. 50/2016, MEDIANTE RDO SUL MEPA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA CON PASTI VEICOLATI DESTINATI AGLI ALUNNI E PERSONALE SCOLASTICO DELLA SCUOLA PRIMARIA DI LAGOSANTO. AA.SS. 2019/2020-2020/2021-2021/2022".

Sono pervenuti, da parte dei concorrenti, dei quesiti la cui risposta, nel rispetto della par condicio, viene di seguito riportata, a disposizione di tutti i concorrenti.

QUESITO N. 1.

Buongiorno in riferimento all'oggetto chiediamo il seguente chiarimento: si chiede di confermare che per "centro produzione pasti" così come indicato nell'invito all'art. 1 lettera A) offerta tecnica punto 8 della griglia, si debba intendere una struttura idonea documentata da apposita planimetria comprendente linee di produzione e confezionamento. Inoltre, e in merito al criterio di valutazione dell'offerta di cui al punto 8 dell'art. 11 della lettera di invito che assegna ben 10 punti (su un totale di 70) alla "Minor distanza dal centro di produzione pasti", si rileva che il predetto punteggio appare del tutto sproporzionato ed eccessivamente preponderante, per cui se ne domanda la riduzione e riparametrazione. Sul punto, si fa presente che non sussistono disposizioni normative che impongano distanze chilometriche così restrittive e che le normali prassi igienico-sanitarie ritengono generalmente accettabili tempi di percorrenza di massimo 1 ora, non si ravvede la necessità, per l'ente, di introdurre tali eccessive limitazioni. Sul punto è utile ricordare che il giudice amministrativo ritiene che ciò che davvero conta è che i pasti "vengano prodotti e confezionati nel pieno rispetto della disciplina igienico-sanitaria di settore e somministrati assicurandone l'igiene e la freschezza da un lato e la conservazione a giusta temperatura dall'altro" e che pertanto "lo stesso servizio più ben essere assicurato con gli attuali mezzi di trasporto e con le odierne tecnologie di conservazione del freddo e del calore, sia da produttori molto prossimi al luogo di somministrazione sia da produttori che operino a distanze ragionevoli" (fra tutte, Consiglio di Stato, Sez. V, 12 luglio 2004 n. 5049). Si precisa inoltre che la giurisprudenza sopra citata ha sempre considerato come "sproporzionata", "distorsiva della concorrenza", "inutile", "ingiustificabile" e in ultima analisi "illegittima" una clausola che fissi una distanza chilometrica o un tempo massimo di percorrenza del centro cottura eccessivamente restrittiva per la partecipazione dei concorrenti. In attesa di Vostro sollecito riscontro Vi ringraziamo per la collaborazione e inviamo cordiali saluti.

RISPOSTA

Buongiorno, in riferimento alla Vs. richiesta pervenuta in data 17.07 u.s., relativa all'affidamento del servizio refezione scolastica con pasti veicolati, si confermano i requisiti richiesti dall'art. 11.1 di cui al capitolato speciale d'appalto. Per quanto concerne invece il criterio di valutazione dell'offerta di cui al punto 8 dell'art. 11 della lettera di invito, e confermato altresì all'art. 8 punto 8 del capitolato speciale d'appalto, si ritiene che tale criterio di valutazione sia ragionevole. Distinti saluti.

Settore I°

1

Segreteria, Affari Generali, SUAP, Commercio, Servizi Demografici, Cultura,
Biblioteca, Servizi Sociali, Pubblica Istruzione, Sport, Politiche Giovanili, Contratti,
Concessioni Cimiteriali, Protocollo, URP, Centralino, Messi Comunali/Notificatori
Supporto agli Organi Istituzionali (Sindaco, Giunta Comunale e Assessorati di riferimento, Consiglio Comunale)

Ferrara
terra e acqua



COMUNE DI LAGOSANTO

P. ZZA 1° MAGGIO, 1
44023 - LAGOSANTO (FE)
tel. uff. 0533 909519
centr. 0533 909511 - fax 0533 909536
e-mail: daniela.chiodi@comune.lagosanto.fe.it

QUESITO N. 2

Buongiorno, in riferimento alla procedura in oggetto con la presente siamo a chiedere ci confermare che la Scrivente possa partecipare in RTI con un'azienda che non ha manifestato interesse e che successivamente non è stata invitata alla presente procedura, In attesa di urgente riscontro porgiamo cordiali saluti.

RISPOSTA

Buongiorno, in riferimento alla Vs. richiesta pervenuta in data 17.07.2019 u.s., relativa all'affidamento del servizio di refezione scolastica con pasti veicolati, si precisa che possono partecipare alla procedura esclusivamente le ditte che hanno presentato manifestazione di interesse entro i termini previsti dall'avviso, nel rispetto del principio di unitarietà della procedura, della par condicio e del principio di buon andamento dell'attività amministrativa sotto il profilo dell'economicità. Distinti saluti.

Lagosanto, 31.07.2019

Il Responsabile Unico del Procedimento
Dot.ssa Daniela Chiodi

